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Feloszlatják a Népjóléti Központot — Decen­
tralizálják a népjóléti igazgatást ♦

(A Nemzeti TJjság tudósítójától.) A főváros köz­
gyűlése még a múlt év végén elrendelte a Népjóléti 
Központ megszüntetését. A határozat szükségessé 
tette a székesfőváros népjóléti igazgatásának szerve­
zéséről szóló szabályrendelet jelentékeny módosítását. 
Az 1916-ban alkotott szabályrendelet a hosszantartó 
háború alatt szerzett tapasztalatok eredménye s az a 
meggondolás szülte, hogy a hatóságnak ki kell 
tépnie a szegénygondozás szűkös medréből és a td- 
gabb népjóléti igazgatásra káli áttérnie s a nyomor 
leküzdése szempontjából a rendelkezésre álló összes 
társadalmi erőket is be kell vonnia intézkedési kö­
rébe. A mai  ̂talán még súlyosabbnak mondható vi­
szonyok fölöslegessé teszik annak részletes bizonyí­
tását, hogy a szegényügy terén mélyreható refor­
mokra ma is nagy szükség van. A bajokat termé­
szetesen legjobb volna törvényhozási utón az egész 
országra vonatkozóan szanálni, miután azonban erre 
ez idő szerint számítani nem lehet s minthogy most a 
közigazgatás egyszerűsítése és a személyzet apasztása 
érdekében a Népjóléti Központ is megszűnik, a kér­
dés rendezése s az uj szabályrendelet megalkotása a 
fővárosra nézve halaszthatatlanul sürgőssé vált.

A közjótékonysági ügyosztály a* uj szabályrende- 
lettervezetét már elkészítette. A szabályrendeletterve- 
zetet Lieber Endre tanácsnok, a közjótékonysági 
ügyosztály vezetője a tanács legutóbbi ülésén tér 
jesztette elő, amely azt elfogadta s a törvényható­
sági bizottság hatáskörében működő tanácsülés elé, 
ez pedig a népjóléti miniszterhez fogja jóváhagyás 
végett felterjeszteni. A tanács egyúttal elhatározta a 
Népjóléti Központnak 1924 junius 30-ával való meg­
szüntetését.

Az uj szabályrendelet szerint az ügyosztály irányi- 
tóan fog hatni az összes népjóléti mozgalmakra, 
megteremti az egyes társadalmi alakulatok között az 
eddig hiányzó kapcsolatot, továbbá éleszti és állan 
dóan fenntartja a nagyközönségben a gazdaságilag 
gyengébb lakosság iránt az érdeklődést is áldozat- 
készséget. Ezt az uj szervet a szabályrendelet nép­
jóléti központi bizottságának nevezte el, amelynek 
csak tanácskozó és véleményező hatásköre lenne.

A Népjóléti Központ hatáskörébe tartozott egyéb 
ügyeket az uj szabályrendelet szétosztotta ég pedig:
a) a jótékony egyesületek nyilvántartását, felügye­
letét és ellenőrzését, továbbá a jótékonyáéin előadá­
sok tartása és a jótékonycélu gyűjtések körüli eljá­
rást stb* a közjótékonysági ügyosztályba utalja.
b) a tanácsadás dolgát megosztja olykép, hogy az 
általános útbaigazítást ée tanácsadást a kerületi elöl­
járóságok jótékonysági irodáinak engedi át, mig a 
szorosabb jogi tanácsadást a tiszti ügyészségnek kell 
ellátni, lehetőleg az esti órákban, mikor az arra szó*

j rulók inkább igénybe vehetik, c) A segélyezést és 
ezzel kapcsolatban a szegények nyilvántartását ki­
záróan a kerületi elöljáróságokhoz utalja, d) A nép- 
jóléti körzetekre a szegény gyám olitás szempontjából 
feltétlenül szükség van, miért is azoknak az 1916-iki 
szabályrendeletben való szervezését az uj tervezet is 
fenntartja. A körzetekben a* uj tervezet szerint nép­
gondozók fogják ébresztgetni a szociális érzéket és 
az áldozatiészeéget. A népgondozókat a kerületi elöl­
járók, a körzetek elnökeit pedig a polgármester j 
fogja kinevezni,

ikesfő városi házinyomda 1923


